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TISKOVÁ ZPRÁVA       

PLATFORMA PRO UDRŽITELNÉ ZDRAVOTNICTVÍ VÍTÁ                     

A PODPORUJE NÁVRH PROGRAMOVÉHO PROHLÁŠENÍ VLÁDY  

Praha 12.11.2025 

Platforma pro udržitelné zdravotnictví (PLUZ) podporuje klíčové cíle a návrhy, uvedené v 

části programového prohlášení vlády věnované zdravotnictví a je připravena aktivně se 

podílet na vypracování návrhů potřebných změn. 

Jak bylo mnohokrát řečeno, dle statistik již v České republice nebude nikdy pracovat více lidí než 

dnes. Je proto nezbytné vytvářet rezervy a připravovat se na náročné demografické výzvy. 

Současný systém organizace a financování zdravotnictví však vedl naopak ke spotřebování 

zbývajících úspor a k nárůstu vnitřního dluhu. Je zřejmé, že dosavadní nastavení systému 

neodpovídá potřebám racionálního řízení ani tlaku na zvyšování efektivity.  

Platforma proto vítá návrh programového prohlášení vznikající vlády, která deklaruje vůli 

uskutečnit koncepční, nikoli pouze kosmetické změny českého zdravotnictví . Dokument 

obsahuje řadu cílů a návrhů, s nimiž se Platforma dlouhodobě ztotožňuje – mimo jiné: 

• reformu řízení systému zdravotního pojištění,  

• posílení role dohodovacího řízení, 

• rozšíření kompetencí nelékařských zdravotnických profesí,  

• centralizaci ochrany veřejného zdraví,  

• povinnou elektronizaci zdravotní dokumentace,  

• posílení role pacientů a pojištěnců,  

• podporu zaměstnavatelů investujících do zdraví a prevence svých zaměstnanců.  
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Platforma v minulosti připravila vlastní návrhy koncepčních řešení dostupné na webu 

www.zdravareforma.cz/navrhy-reseni a nabízí je novému vedení resortu zdravotnictví i zástupcům 

ostatních politických sil k využití. Jsme si totiž vědomi skutečnosti, že prosadit dlouhodobé řešení 

nelze bez široké a dlouhodobé politické shody .  

Současně Platforma a její členské organizace – reprezentující pacienty, pojištěnce, 

zaměstnavatele, mladé lékaře i další zdravotníky – deklarují svou podporu vládě, která bude 

mít odvahu tyto změny skutečně prosazovat. Tato podpora se týká nejen aktivního zapojení 

pro vypracování potřebných návrhů konkrétních bodů, ale i argumentačních podkladů a odborných 

stanovisek k navrženým změnám. 

Uskupení PLUZ je otevřeno dalším subjektům se stejnými cíli. K Platformě a společné Deklaraci 

je možné se připojit na webových stránkách www.zdravareforma.cz  

 

Platforma pro udržitelné zdravotnictví (PLUZ) je neformální společnou aktivitou občanských 
iniciativ, organizací a osobností, které usilují o změnu českého zdravotnictví v zájmu zajištění jeho 
udržitelnosti a dostupnosti a kvality zdravotní péče . Oficiálně byla představena veřejnosti v lednu 
2025, neformálně funguje již od roku 2024. Prvními signatáři společné Deklarace jsou (abecedně): Hlas 
onkologických pacientů z.s., Ministr zdraví, Mladí lékaři z.s., Národní asociace pacientských 
organizací z.s., Po Medině, Občan z.s., Svaz průmyslu a dopravy a Zdravotnictví 2030+ z.s. Cílem 
Platformy je vytvoření prostředí, motivujícího všechny subjekty působící ve zdravotnictví ke 
zvyšování efektivity organizace a financování zdravotních služeb, podpoře prevence, zdravého 
životního stylu a odpovědnosti za vlastní zdraví.  

Pro další informace kontaktujte: 

Ladislav Švec 

tajemník Platformy 

tel.: 605 267 310 

https://zdravareforma.cz/  

info@pluz.cz  
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